

Отдел образования администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга
Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования
Дворец творчества
Пушкинского района Санкт-Петербурга

«СОГЛАСОВАНО»

Начальник отдела образования администрации
Пушкинского района Санкт-Петербурга

Н.П. Микушева

«03» 09 2021 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор ГБУ ДО Дворец творчества
Пушкинского района Санкт-Петербурга

О.Н. Бугаева

«03» 09 2021 г.

Положение об организации и проведении
проекта «Живи и помни»
Пушкинского района Санкт-Петербурга

Пушкин, Санкт-Петербург

1.1 Настоящее Положение определяет цель, задачи, порядок организации и проведения проекта «Живи и помни» Пушкинского района Санкт-Петербурга (далее – Проект) и условия участия в нем.

1.2 Организатором проекта является районный опорный центр по гражданскому и патриотическому воспитанию, поддержке деятельности детских общественных объединений, движений, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования Дворца творчества Пушкинского района Санкт-Петербурга (далее – опорный центр ДТ).

1.3 Соорганизатором Проекта является отдел образования администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга.

1.4 Сроки реализации Проекта с 2021 по 2026 годы.

2. Цель и задачи Проекта

2.1 Целью проекта является формирование гражданской культуры, активной гражданской позиции, построение системы мероприятий, способствующих поддержке связи поколений, связи участника с историей района, города, страны.

2.2 Задачи:

- создать условия для самореализации обучающихся, повышения их социальной активности;
- оказание содействия обучающимся в самостоятельной организации и проведении акций в рамках Проекта;
- изучение героического прошлого Пушкинского района, формирование чувства сопричастности к его истории.

3. Условия участия в Проекте

3.1 К участию в проекте приглашаются:

- обучающиеся образовательных организаций в возрасте от 8 лет (по согласованию с родителями или законными представителями);
- педагоги, осуществляющие воспитательную деятельность с детьми в различных по типу и виду образовательных организациях.

3.1.1 Участники несут ответственность за достоверность информации, содержащейся в их заявке на участие в Проекте, и в случае необходимости могут предоставить подтверждающие документы по требованию организаторов.

3.1.2 Материалы, присланные в ходе Проекта, не возвращаются и не рецензируются.

3.1.3 Ответственность за содержание представленных материалов несет участник Проекта. Претензии, связанные с нарушением авторских прав в работах участников, направляются непосредственно лицам, представившим материалы.

3.1.4 Подача конкурсных или образовательных материалов в Оргкомитет будет рассматриваться как согласие автора (авторов) на возможную публикацию отдельных материалов с соблюдением авторских прав.

3.1.5 Участники соглашаются, что все результаты интеллектуальной деятельности, представленные во время участия в Проекте, могут быть использованы организаторами Проекта по своему усмотрению в некоммерческих целях.

3.1.6 Участники соглашаются, что за использование организаторами результатов интеллектуальной деятельности, представленных во время участия в Проекте, они не будут претендовать на получение оплаты (вознаграждения) от организаторов за использование таких результатов.

3.2 Участникам (обучающимся общеобразовательных организаций в возрасте от 8 лет, педагогам) рекомендуется подать заявку на участие в реализации Проекта в свободной форме на электронную почту pushkinrdsh@yandex.ru

3.2.1. Для участия в Проекте необходимо:

- подписьаться на официальную группу РДШ/Пушкинский/СПб «ВКонтакте» (<https://vk.com/rdshpushkinspb>);
- принять активное участие в мероприятиях Проекта, изложенных в Приложении к данному Положению.

3.3 Для участия в Проекте участникам, указанным в пункте 3.1 настоящего Положения, необходимо принять участие в Проекте в обозначенные даты, согласно пункту 3.7 настоящего Положения;

3.4 Сбор и анализ информации по каждому проведенному мероприятию Проекта происходят в течение **двух недель** после календарной даты его проведения, согласно пункту 3.7 настоящего Положения.

3.6 Проект состоит из 10 мероприятий (п. 3.7 настоящего Положения).

3.7 Мероприятия проекта:

№ п/п	Наименование	Дата проведения
1.	Акция «Ленточка Ленинградской победы»	27 января
2.	Акция «Свеча памяти»	27 января, 22 июня
3.	Акция «Блокадный хлеб»	27 января
4.	Акция «День воинов-интернационалистов»	15 февраля
5.	Акция «Георгиевская ленточка»	6 мая
6.	Акция «Будем помнить имена Героев»	9 мая, 5 июня, 9 декабря
7.	Акция «Алое небо 41-го года»	22 июня
8.	Акция «Поколение против терроризма»	3 сентября
9.	Акция «Помним Скорбим Гордимся»	8 сентября

10.	Акция «860 дней трагедии фашистской оккупации городов Пушкина и Павловска»	17 сентября
-----	--	-------------

4. Подведение итогов

4.1. Сертификаты получают участники мероприятий Проекта (обучающиеся общеобразовательных организаций, организующие проведение мероприятий Проекта для других обучающихся, (далее — участники-организаторы).

4.2 Критерии подсчёта рейтинговых баллов:

- публикации постов в социальных сетях «ВКонтакте», предоставляются в виде отчета на гугл-диск о проведении мероприятий Проекта в своих общеобразовательных организациях (1 балл)

- проведение дополнительных публичных акций, относящихся к мероприятию Проекта, вне предложенных в Концепции форматов (при дополнении каких-либо мероприятий самостоятельно) (по 3 балла за каждое мероприятие Проекта, но не более 9 баллов);

- наличие видеоотчета о проведенном мероприятии Проекта (2 балла);

- наличие пресс-релиза и пост-релиза (ссылка) (2 балла за каждый пункт).

- дополнительные баллы начисляются за участие в организации и проведении мероприятий волонтерами школьниками (фото) (пункт 4.1)

4.2.1. При подведении итогов, считается сумма баллов, набранных за 13 мероприятий в рамках Проекта.

4.2.2. В случае равенства баллов, решение о присуждении дополнительных баллов (1 балл) принимается организаторами.

4.2.3. Промежуточные результаты рейтинга будут рассылаться организаторами не реже 1 раз в 2 месяца.

4.2.4. Обязательным критерием подведения итогов будет участие не менее чем в 5 мероприятиях Проекта, при этом оценка за неучастие в каких-либо мероприятиях Проекта равна 0 баллов.

4.3. Подведение итогов не позднее 28 июня.

4.4 При равенстве количества баллов и мероприятий Проекта, приоритет получают те участники, материалы которых были получены организаторами раньше других участников.

4.6 Участники Проекта, выполнившие все условия, указанные в настоящем Положении и зарегистрировавшиеся по ссылке Проекта (п. 3.2 настоящего Положения), и набравшие наибольшее количество баллов получают диплом победителя и переходящий вымпел «Хранители Памяти», остальные участники электронные сертификаты, педагоги получают благодарности, не позднее, чем через 2 недели после окончания мероприятий Проекта, утвержденных в п. 3.7 настоящего Положения.

**Концепция проведения районной акции
«Ленточка Ленинградской Победы»**

Введение: 27 января является Днём воинской славы России — День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками.

Тема войны и блокады священна для ленинградцев, петербуржцев. Нет такой петербургской семьи, которой бы не коснулась эта трагедия. Беспримерное мужество, духовная сила, безграничная любовь к своему городу и вера в победу добра и справедливости – вот что такое блокадные дни и ночи в осажденном городе. Не потерять себя и остаться человеком в нечеловеческих условиях блокады способен только высоконравственный и духовноразвитый человек. Сможем ли мы не уронить доверие ветеранов и соответствовать их высоким идеалам? Жители и защитники блокадного Ленинграда передали нам в наследство память о тех днях. Эту память хранит и наш спасенный город, где дома и улицы тоже стали героями, сроднились со своими жителями, как будто дома и жители проросли друг в друга и стали одним целым. Теперь, мы – хранители этой памяти. Для этого мы родились и живем именно здесь, память эта живет в нашем сердце.

Символ непокоренного Ленинграда – ленточка Ленинградской Победы повторяет цвета муаровой ленты медали «За оборону Ленинграда» и состоит из полос ткани двух цветов: оливкового, символизирующего Победу, и зеленого – цвет жизни.

Беспримерная стойкость, мужество населения превратившее город на Неве в несокрушимую крепость, сыграло исключительную роль в ходе войны. Подвиг ленинградцев навсегда в наших сердцах!

Цель акции: сохранение памяти о мужественном подвиге мирного населения и защитников блокадного Ленинграда.

Задачи:

- привлечение внимания учащихся к значимым событиям в истории страны;
- выражение уважения к жителям и защитникам блокадного Ленинграда;
- воспитание чувства патриотизма.

Дата проведения: 25-27 января

Место проведения: 1. Образовательные учреждения Пушкинского района.
2. Памятный знак Героям Советского Союза-пушкинцам, Октябрьский бульвар, г. Пушкин (27 января с 12-30 до 13-00 часов)

Участники:

- обучающиеся образовательных организаций Пушкинского района в возрасте от 8 лет;

- родители обучающихся;
- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

Акция реализуется в несколько этапов с 25 по 27 января 2021 года и включает:

- проведение «Уроков мужества», внутриклассных мероприятий, радиолинеек, выпуска стенгазет;
- встреча с жителями блокадного Ленинграда (дистанционно);
- раздача ленточек Ленинградской Победы (по желанию).

Освещение Акции: При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #ЛенточкаЛенинградскойПобеды

Концепция проведения районной акции «Свеча Памяти»

Введение: «Свеча Памяти» - это шанс для каждого из нас почтить память тех, кто ценой своей жизни обеспечил нам мирное существование!

Вместе с радостью победы всегда в нашем сердце скорбь о тех, кто погиб во время страшного лихолетья нашей Родины.

Низкий поклон всем, кто защитил и отстоял нашу страну.

Военные песни, блокадные ленты, стук метронома, слезы ветеранов... В которых боль и ужас прошлого и такая глубокая вера в будущее в котором, конечно, не войне, не блокаде места нет!

Цель акции: сохранение памяти о людях, отдавших свою жизнь за мирное существование потомков.

Задачи:

- сохранение исторической памяти;
- привлечение внимания учащихся к значимым событиям в истории страны;
- воспитание чувства патриотизма.

Дата и время проведения: 27 января, 22 июня, 18-00 часов.

Участники:

- обучающиеся образовательных организаций Пушкинского района в возрасте от 8 лет;
- родители обучающихся;
- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

Акция реализуется в несколько этапов с 25 по 27 января и включает:

- проведение «Уроков мужества», внутриклассных мероприятий, радиолинеек, выпуска стенгазет;
- встреча с жителями блокадного Ленинграда (дистанционно);
- зажжение свечей в окнах образовательных учреждений, домов, квартир (С соблюдение всех норм противопожарной безопасности. Можно использовать электрические свечи. Только для класс-групп).

Освещение Акции: При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #СвечаПамяти

Положение 3

Концепция проведения районной акции «Блокадный хлеб»

Введение: 27 января это не только день Ленинградской Победы, но и день памяти тех, кто продержался в тисках вражеской осады 872 дня, выстоял и победил. В наши дни мы чтим память защитников города, рабочих и мирных жителей, которые единым фронтом сплотились против захватчиков и не пропустили их в город Ленинград.

С 19 ноября 1941 года Военный совет Ленинградского фронта был вынужден принять постановление «О временном изменении норм отпуска хлеба», рабочим 250 грамм, служащим, иждивенцам и детям – 125 грамм в сутки.

Но несмотря на нечеловеческие условия, город жил и отвечал врагу, что сопротивление его не сломлено. Школьники продолжали учиться, заводы выпускали все необходимое для фронта, работали радио, театр комедии, филармония. В тяжелейших условиях людям приходилось работать, сражаться и вести повседневную жизнь, не теряя человеческого лица от голода. И самым важным для защитников города ресурсом стал знаменитый блокадный хлеб, на котором во многом и держалась оборона города. И именно кусочек хлеба во многом стал символом блокады.

Блокадный хлеб: символ жизни и надежды.

Цель: сохранение исторической памяти о подвиге Ленинграда и ленинградцев.

Задачи: - воспитание чувства гордости за подвиг ленинградцев;

- создание условий для более активного включения учащихся в военно-патриотическую работу, связанную с историей обороны и защиты нашего города в годы Великой Отечественной войны блокады Ленинграда;

- получение новых знаний об истории города-героя Ленинграда.

Дата проведения: 25-27 января.

Место проведения: Образовательные учреждения Пушкинского района.

Участники: - обучающиеся ОУ Пушкинского района в возрасте от 8 лет;

- родители обучающихся;

- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

Акция реализуется в несколько этапов и включает:

- проведение «Уроков мужества», внутриклассных мероприятий, радиолинеек, выпуска стенгазет;

- передача участникам Акции 125 граммов хлеба как символа памяти блокады Ленинграда **(только для класс-групп);**

Освещение Акции: При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #БлокадныйХлеб

**Концепция проведения районной акции
«День воина-интернационалиста».**

Вся гордость мира от матерей.
Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья.
Без женщины нет любви, **без матери нет ни поэта, ни героя.**
М. Горький «Сказки об Италии».

Введение: Сегодня особенная дата. 15 февраля в нашей стране отмечается День памяти воинов-интернационалистов, которые исполняли служебный долг за пределами Отечества.

Дата для проведения памятного дня была выбрана не случайно. Именно в этот день, 15 февраля 1989 года, последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Данное событие ознаменовало для Советского Союза окончание Афганской войны, которая продлилась почти десять лет и унесла жизни более 15 тысяч советских граждан.

Но 15 февраля вспоминают не только ветеранов войны в Афганистане, но и других российских военнослужащих, принимавших участие в более чем 30 вооруженных конфликтах за пределами страны.

Нельзя забывать о ветеранах и инвалидах войны, солдатских вдовах, детях героев, ведь они являются главными хранителями светлой памяти о погибших не понаслышке и не из книг знают достоверную картину событий.

Память - это не только сохранение прошлого, но и забота о будущем!

Цель: Сохранение памяти о подвиге воинов-интернационалистов, гражданское и патриотическое воспитание учащихся.

Задачи:

Формирование представления о долге, чести, ответственности, нравственности.

Повышение интереса учащихся к истории нашей страны.

Формирование уважительного отношения к воинам-интернационалистам, продемонстрировавшим лучшие качества человека – гражданина, патриота: верность долгу, непреклонную волю к победе, отвагу и мужество.

Дата проведения: Формат 1: 15 февраля.

Формат 2: 10-15 февраля.

Формат 3: 10-20 февраля.

Место проведения: Формат 1: Памятник воинам-интернационалистам на пересечении Гусарской и Саперной улиц в городе Пушкине.

Формат 2 и 3: ОУ Пушкинского района Санкт-Петербурга.

Участники: В Акции могут принимать участие члены детских общественных объединений, учащиеся образовательных организаций Пушкинского района, педагоги, родители.

Технология проведения:

Формат 1: Участие в митинге у Памятник воинам-интернационалистам на пересечении Гусарской и Саперной улиц в городе Пушкине.

Формат 2: проведение «Уроков мужества», внутриклассных мероприятий, радиолинеек, выпуск стенгазет.

Формат 3: Акция «Сердце матери».

Вся гордость мира от матерей.

Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья.

Без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя.

М. Горький «Сказки об Италии».

Акция «Сердце матери» (далее – Акция) проводится в рамках празднования Дня воина-интернационалиста и Дня защитника Отечества. Акция посвящена матерям, чьи дети служат или служили в рядах Российской армии и с честью выполняют долг перед Родиной.

Цель Акции: Сохранение исторической памяти о значении матерей в воинских победах и мирном труде.

Задачи Акции:

- чествование солдатских матерей;
- укрепление общественного авторитета родителей военнослужащих, проходящих военную службу, оказание им посильной помощи.

Организаторами Акции являются:

- Санкт-Петербургское Региональное отделение общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».
- Районный опорный центр гражданского и патриотического воспитания, поддержки детских общественных объединений, движений, профилактике дорожно-транспортного травматизма ГБУ ДО Дворца творчества Пушкинского района Санкт-Петербурга.

Участники Акции:

В Акции могут принимать участие участники детских общественных объединений, учащиеся образовательных организаций Санкт-Петербурга, педагоги, родители. К Акции рекомендуется привлекать социальных партнеров и районные Военные комиссариаты.

Количество участников не ограничено.

Место и сроки проведения Акции:

- Акция проходит с 14 по 28 февраля во всех районах города.

Содержание Акции:

1 этап:

С 14 по 20 февраля проводятся классные часы, встречи, беседы, в рамках которых школьникам рекомендуется просмотр фильма «Баллада о солдате», «Слово об одной русской матери» (с учетом возрастных особенностей участников), и их обсуждение.

2 этап:

С 21 по 28 февраля подготовка и проведение концертов для матерей, чьи дети служат или служили в рядах Вооруженных сил Российской армии, солдатских матерей, воспитавших достойных защитников Отечества.

Рекомендуется совместно с концертом провести встречу и чествование солдатских матерей, от имени детских общественных организаций, школ, по возможности от социальных партнеров.

Освещение Акции:

При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #сердцесолдатскойматери #сердцематери #ДеньВоинаИнтернационалиста #РДШСПб #РДШ78 #РДШ #РДШ_Пушкинский

Концепция проведения районной акции «Георгиевская ленточка»

Введение: Георгиевская ленточка – это символ героизма, воинской доблести и славы защитников страны. Цвета ленты – чёрный и оранжевый – означают «дым и пламень» и являются знаком личной доблести советских и российских воинов на поле боя. Символ несломленного духом народа, который боролся, победил фашизм в Великой Отечественной войне.

Прежде всего нужно помнить, что атрибут Дня Победы — это не стильная деталь образа, а дань памяти и символ победы над фашизмом, и носят ее в дни памяти.

Носить георгиевскую ленту нужно правильно.

- Ее завязывают, а затем закрепляют на одежде с левой стороны, ближе к сердцу.

Цель акции: создание символа праздника - Дня Победы, сохранение памяти и уважения мужеству, самоотверженности и героизму тех, кто одержал победу в Великой Отечественной войне.

Задачи:

- воспитание чувства уважения к героическому прошлому нашей страны;
- обеспечение преемственности поколений, воспитание уважительного отношения к старшему поколению, к ветеранам войны и труда.

Дата проведения: 24 апреля – 9 мая.

Место проведения: Образовательные учреждения Пушкинского района.

Участники:

- обучающиеся образовательных организаций Пушкинского района в возрасте от 8 лет;
- родители обучающихся;
- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

Акция реализуется в несколько этапов с 25 по 27 января и включает:

- проведение внутриклассных мероприятий, радиолинеек, выпуска стенгазет;
- распространение георгиевских ленточек (**только для класс-групп**) во время передачи символа Победы рекомендуем включить песни военных лет, аудиозаписи стихов, посвященных 9 мая в исполнении чтецов образовательного учреждения.

Освещение Акции: При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #ГеоргиевскаяЛенточка

Концепция проведения районной акции «Будем помнить имена Героев»

Введение: Районная акция «Будем помнить имена Героев» (далее – Акция), проводится в рамках празднования значимых дат в истории страны и Пушкинского района Санкт-Петербурга. Акция посвящена героическим личностям, вставшим на защиту своего Отечества, внесшим неоценимый вклад в процветание и развитие нашей страны.

Цель акции: Сохранение исторической памяти о гражданах, совершивших подвиг в военное и мирное время во имя защиты и процветания своей Родины.

Задачи:

- воспитание чувства уважения к героическому прошлому нашей страны;
- обеспечение преемственности поколений, воспитание уважительного отношения к старшему поколению, к ветеранам войны и труда, деятелям культуры и искусства, музеинным работникам, журналистам, педагогам.

Дата проведения: 9 мая, 5 июня, 9 декабря

Участники акции:

В Акции могут принимать участие члены детских общественных объединений, учащиеся образовательных организаций Пушкинского района, педагоги, родители.

Место и сроки проведения акции:

1 этап – поиск информации о Герое, исследовательская работа в ОУ района, за 30-60 дней до даты проведения акции.

2 этап – проведение «Уроков мужества», внутри классных мероприятий, радиолинеек, выпуск стенгазет в дату проведения акции.

Освещение Акции:

В рамках акции в социальных сетях (районного отделения РДШ) размещаются текстовая информация и фотографии с хештегами #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #БудемПомнитьИменаГероев не позднее одного дня после Акции.

**Концепция проведения
акции «Алое небо 41 года», посвященной памяти выпускников 1941 года, ушедших
на фронт Великой Отечественной войны**

Введение: в преддверии Дня памяти и скорби предлагаем провести в Пушкинском районе городскую акцию «Алое небо 41-го года», посвященную памяти выпускников 1941 года, ушедших на фронт Великой Отечественной войны.

Цель: воспитание гуманной, духовно-нравственной личности, формирование у молодых граждан Российской Федерации патриотического сознания, активной гражданской позиции.

Задачи:

- способствовать нравственно-патриотическому воспитанию обучающихся;
- способствовать изучению обучающимися истории Отечества и Героев Отечества;
- формировать чувство патриотизма;
- сохранить память о подвигах Героев Отечества;

Дата проведения: 22 июня.

Место проведения: образовательные учреждения Пушкинского района.

Участники:

- обучающиеся образовательных организаций Российской Федерации в возрасте от 8 лет;
- родители обучающихся;
- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

22 июня проводится линейка на ступеньках крыльца школы.

Освещение Акции:

При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #Алое_небо_41года

**Сценарий проведения районной линейки
«Алое небо 41 года», посвященной памяти выпускников 1941 года, ушедших на
фронт Великой Отечественной войны**

Линейка проводится на ступенях крыльца школы

Участники: Выпускники школы, педагоги, учащиеся образовательных учреждений Пушкинского района

*Звучат позывные Московского радио в годы Второй мировой войны
«Широка страна моя родная...»*

Ведущий 1:

22 июня 1941 года – самая печальная дата в истории страны. 80 лет назад началась самая кровавая и жестокая в истории человечества война, унесшая миллионы жизней, разбившая миллионы судеб, осиротившая миллионы детей.

Ведущий 2:

22 июня. Этую скорбную дату мы отмечаем как День памяти и скорби, День памяти о тех, через чьи судьбы прошла жестокая война, о тех, кто, не пожалев жизни, не вернулся с кровавых полей сражений за свободу и независимость Родины.

Ведущий 3: 22 июня - День памяти выпускников 1941 года. Тех, мальчишек и девчонок, которые прямо из-за школьной парты ушли на фронт, чтобы отстоять свободу нашего народа, мирное небо и наше право на счастливую жизнь.

Ведущий 4: Среди них были пушкинцы Юрий Семенов, Евгений Рыбаков и другие. Сегодня мы отдаём дань памяти всем выпускникам 1941 года.

Ведущий 1: (На фоне тихо звучащего школьного вальса)

Мирно спала земля. Спали в кроватках дети, и отдыхали уставшие за день взрослые. И нарушали этот ночной покой лишь звуки школьного вальса. Это выпускники прощались друг с другом, и с детством, вступая во взрослую жизнь.

Ведущий 2: Встречая рассвет и мечтая о том, что их ждёт завтра, они и думать не могли, что в их жизни будет четыре долгих и страшных года, и что у многих из них уже нет будущего.

Ведущий 3: Легкой дымкой подернута земля. Везде еще тихо. Это были последние минуты тишины.

(Мелодия вальса затихает). Голос Левитана
«Сообщение о нападении германских войск на Советский Союз»

Ведущий 4: 80 лет отделяет нас от того скорбного дня, когда в жизнь каждого человека нашей страны вошло это страшное слово – «война»!

*(Звучит мелодия «Священная война» В. Лебедев-Кумач,
А. Александров)*

Чтец 1:

Сорок первый! Июнь.
Год и месяц борьбы всенародной.
Даже пылью времён
Затянуть эту дату нельзя.
Поднималась страна
И на фронт уходила повзводно
Свои жизни, как звезды
На полотнах знамён унося.

Чтец 2:

Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.

Чтец 3:

Она такой вдавила след
И стольких наземь положила,
Что целых семьдесят семь лет
Живым не верится, что живы.

(Звучит мелодия «Журавли», Я.Френкель, Р.Гамзатов)

Чтец 4:

Весь под ногами шар земной
Живу. Дышу. Пою.
Но в памяти всегда со мной
Погибшие в бою.

Чтец 5:

Пусть всех имён не назову
И нет родней родни
Не потому ли я живу,
Что умерли они?

Чтец 6:

Чем им обязан — знаю я.
И пусть не только стих
Достойна будет жизнь моя
Солдатской смерти их

Чтец 7:

Спят мальчишки в сиянии звезд...
Им — семнадцать! Навечно семнадцать!
Им не встать из-под белых берез,
Из-под алых рябин не подняться.

Чтец 8:

Спят мальчишки под сенью берез, -
Навсегда твердо сомкнуты губы, -
Не видать им ни солнца, ни звезд —
Тише пойте, армейские трубы!

Ведущий 1:

Дни весны, наступающей им уже не даны
На минуту замрите, ребята
В память всех не пришедших с войны
В память героя, в память простого солдата

Ведущий 2:

Тихо, друзья, минутой молчанья
Память героев почтим,
И их голоса когда-то звучали,
По утрам они солнце встречали,
Сверстники наши почти.

Ведущий 3:

Воздадим дань павшим в Великой Отечественной войне минутой молчания.
(Минута молчания, звук метронома)
(музыка «За того парня», сл. Р. Рождественского, муз. М. Фрадкина)

Ведущий 4:

За всё, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам,
Что отстояли мир, когда — то.

Ведущий 1:

Низкий поклон вам, мужественные солдаты и доблестные труженики тыла Великой Отечественной!

Ведущий 2: Низкий поклон и тем, кто в свои 17 лет узнал только горе войны, кто не успел стать строителем или врачом, кто знал оружие войны, но не знал мирного счастья.

Ведущий 3: Пусть будет счастлив наш народ, пусть здравствует и процветает наша Родина!

Ведущий 4: Акция, посвящённая началу Великой Отечественной войны, объявляется закрытой.

ПРИМЕРНЫЙ СЦЕНАРИЙ ОБЩЕШКОЛЬНОЙ ЛИНЕЙКИ

(возраст участников 8-11 класс)

Акция, посвященная годовщине трагических событий в Беслане, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом
Дата проведения – 3 сентября.

Место проведения – двор школы, школьный стадион. Возможно проведение в формате радиолинейки (в классных помещениях). ВНИМАНИЕ!

Ведущие: участники РДШ

Ведущий 1

Маленьким жителям Беслана, чьи имена навсегда останутся в памяти человечества, их учителям, наставникам, до последней минуты, сердцем, прикрывавшим детей и разделившим тяжесть выпавших на их долю испытаний, несгибаемым отцам и матерям Беслана, героям, защищавшим людей до последней минуты – всем тем, кто погиб в темном пекле пылающего ада, кто выжил в те страшные сентябрьские дни, посвящается...

Чтец 1

Промчалось лето синей птицей,
И мамы юной детворы,
Блеснув слезинкой на ресницах,
С детьми покинули дворы.

Чтец 2

Они сегодня встали рано,
С волнением трепетным в душе,
И в школу города Беслана
Вели за ручку малышей.

Чтец 1

Большая, пахнущая краской,
Сияя яркой белизной,
Она казалась детям сказкой,
Прекрасной, светлою страной!

Ведущий 2

Было ясное сентябрьское утро. Дети в парадной форме с цветами и их близкие собирались в школе №1 города Беслана на традиционную линейку, посвященную началу нового учебного года.

Ведущий 1

В 9 часов утра ученики со 2-го по 11-ый класс уже выстроились на спортивную площадку школы. Ожидался торжественный выход трех первых классов. Многие родители собирались вблизи школьного крыльца с фототехникой в руках в надежде запечатлеть первые школьные шаги своих детей. Ничего не предвещало беды!

Ведущий 2

И вдруг во двор школы въехало несколько машин, прозвучали выстрелы. 34 террориста окружили людей, собравшихся на праздник. Угрожая автоматами, они начали сгонять их в спортивный зал школы.

Ведущий 1

Чтобы вселить в свои жертвы ещё больший ужас, террористы сразу хладнокровно расстреляли двух гостей.

Больше тысячи людей попали в заложники. В основном это были дети.

Чтец 1
Ужас над головами,
Проволок страшный груз.
Дети кричат глазами:
"Мамочка, я боюсь!!!"
В душном спортивном зале
Время замкнуло круг...

Ведущий 2
Казалось, дети обречены. За неповиновение заложников ждала смерть.
Но плененные не упали духом, взрослые, оказавшиеся в числе заложников, пытались поддержать маленьких узников. После освобождения, дети с особой благодарностью вспоминали своих любимых учителей, которые, не задумываясь о своих жизнях, спасали учеников.

Чтец 2
Свою, заслонив спиной
Невинного ребёнка,
Учитель в бой вступить готов
За каждого ребенка!

Чтец 1
И слёзы, словно знак беды,
В глазах его застыли,
Как жаль, что рядом нет воды,
Что дети так просили.

Ведущий 1
В первые часы захвата террористы убили 17 человек. Кабинет русского языка превратили в помещение для расстрелов. Убивали тех, кто кричал и плакал, не выполнял команды террористов. Расстрелянных выбрасывали в окно. Из-за спин детей, живым щитом стоявших на подоконниках, террористы вели огонь по тем, кто оставался в школьном дворе.

Ведущий 2
С 1 по 3 сентября, запертые в спортзале люди под дулами автоматов, среди минных растяжек, не получали ни воды, ни пищи. В их адрес раздавались постоянные угрозы. Они понимали, что это террористический акт, но свято верили, что их спасут, что все они останутся живы. Основным требованием террористов был вывод всех российских войск из Чечни.

Ведущий 1
Невозможно даже представить себе какие нечеловеческие страдания пришлось вынести несчастным заложникам. О том, ЧТО им пришлось пережить, рассказали страницы дневника Агунды Ватаевой, которая 1 сентября 2004 года оказалась среди 1200 заложников бесланской школы.

Ведущий 2
В результате того теракта погибла мама Агунды, учительница начальных классов Галина Ватаева. Сама девочка получила опасные ранения. Но выжила. Когда пришла в сознание, то сразу постаралась записать в свой девичий дневник воспоминания о трех днях, проведенных под дулом автомата.

Текст дневника может читать один ведущий (или он также разбивается на несколько частей). Возможно использование части дневника).

Мы сидели на карточках и держали «руки зайчиком», как нам приказывали. Люди паниковали, истерили. Боевики подняли мужчину и пригрозили убить его, если мы не замолчим. Мы старались, но страх и паника не отпускали. Раздался выстрел. Мужчину убили... Наступила мертвая тишина. Лишь плач и крик детей нарушали ее.

Чтец 2

...Во второй день проснулись рано, часов в семь. По-прежнему душно. Есть не хочется, только пить. Ужасная жажда. Хочется спать... Начинают стрелять. После каждого выстрела детки начинают плакать. У матерей истерики. Они еще не знают, что сегодня придет добрый дядя Аушев и заберет матерей с грудными детьми. А мы останемся ждать. После ухода Аушева у нас появится надежда. Но это все случится вечером...

...На третий день проснулись где-то в начале шестого. Время тянулось очень медленно. Жажда убивала. Не хотелось даже двигаться. Примерно без десяти минут час раздался телефонный звонок. И тут мне первый раз за все эти три дня захотелось заплакать, потому что появилась надежда, что мы вырвемся оттуда. А потом... Я потеряла сознание.

Когда очнулась, надо мной горела крыша, все падало, кругом лежали люди. Боевики стали кричать, чтобы живые поднимались и выходили из спортзала в коридор. Я пыталась идти осторожно, везде лежали тела, дымившиеся деревянные брусья. У самой двери я увидела тело маленькой девочки. Наверное, тогда ко мне пришло осознание того, что это все реально.

Потом боевики заставили заложников выставить в окна детей, чтобы те махали солдатам тряпками и кричали, что тут заложники, чтобы наши не стреляли. Женщины не захотели ставить детей и встали на подоконники сами. Все снова легли на пол. Вскоре раздался новый взрыв, очень сильный по своей мощи. Я смотрела в потолок, и горячая плотная взрывная волна окатила меня с головы до ног. Я подумала: «Вот и конец. На этот раз я точно умерла».

Ведущий 1

3 сентября в спортзале прогремели два мощных взрыва. Сработали, как минимум, 7 самодельных взрывных устройств. Когда дети стали убегать через дыру от взрыва в стене, террористы из школы стреляли им в спину.

К уцелевшим навстречу, уже не обращая никакого внимания на пули, бежали военные.

Ведущий 2

Своими телами они закрывали детей и взрослых от пуль, сами, погибая при этом. Первоочередной задачей для них было спасение детей. Бой длился примерно 13 часов. 10 бойцов отрядов спецназначения «Альфа» и «Вымпел» отдали свои жизни, чтобы спасти уцелевших заложников.

Чтец 2

Снова дорога и снова опасность, снова вы думаете не о себе. Люди в погонах, честь вам и слава, мчались спасти вы бесланских детей. Крики детей разрывали вам души, стоны родных доносились навзрыд. Мир потрясен, вся Осетия плачет, только на вас и надеялись мы.

Чтец 1

Шли перестрелки, шли днем и ночью, крепко бандиты засели в стенах, «Альфа» поможет все это знают, только получит штурма приказ. Годы пройдут, не забудется горе, все будут помнить плач матерей, И навсегда вы останетесь в сердце, те, кто погиб, спасая детей.

Чтец 2

Рухнули стены, с ними надежды, дети бегут, а в глазах у них страх.
Видя, как людям в спины стреляют, стали вы грудью их прикрывать.
Время померкло, остановилось, тысячи жизней в ваших руках,
Многих спасли вы, а сами погибли, выполняя Отчизны приказ.

Ведущий 1

По официальным данным в результате террористического акта
1-3 сентября в г. Беслан погибли 334 человека, из них 186 детей, 17 учителей, более 900
человек получили ранения...

Ведущий 2

Памяти жертв Бесланской трагедии, памяти всех жертв терроризма – объявляется минута
молчания.

Минута молчания.

Ведущий 1

Терроризм. Сколько зла и ненависти в этом слове. Насколько нужно искоренить в себе
человека, чтобы поднять руку и убить другого?

Ведущий 2

Москва. 23 октября 2002 года теракт, произошедший в Москве
на Дубровке во время мюзикла «Норд-Ост» - 130 (174) погибших, свыше
700 раненых.

Ведущий 1

Скорый поезд №166 «Невский экспресс» сообщением
Москва-Санкт-Петербург 27 ноября 2009 года. В результате взрыва, который произошел
под локомотивом, с рельсов сошли три последних вагона поезда. В катастрофе погибли 28
человек, более 90 были ранены.

Ведущий 2

Санкт-Петербург 3 апреля 2017 года на перегоне между станциями «Сенная площадь» и
«Технологический институт-2» сработало взрывное устройство. В результате теракта
погибли 15 человек, пострадали свыше
60 человек.

Ведущий 1

Мы сами выбираем путь, по которому идти. Мы можем остановить насилие и смерть. Мы
можем повлиять на свою жизнь и жизнь окружающих людей.

Чтец 1

Мир говорит на разных языках,
А дети плачут на одном – единственном.
Наверное, на самом-самом искреннем,
Понятном на любых материалах.

Чтец 1

Давайте все объединимся
Вокруг проблемы терроризма.
Спленченны будем в мыслях, в деле,
Ведь мы сильнее, в самом деле.

Чтец 2

Мир океанам и лесам!
Мир звонким детским голосам!
Мир негасимому огню!
МИР НАСТУПАЮЩЕМУ ДНЮ!

Ведущий 1

Невозможно примириться с болью потерь. Испытания и боль заставляют нас многое переоценить. Только вместе мы можем победить то зло, которое обрушилось на нашу землю.

Ведущий 2

Только вместе мы сможем обеспечить спокойный сон и, просыпаясь, не боясь, что завтра будет взорван ещё один дом, будет захвачена ещё одна школа, будет убит ещё один неповинный человек.

Ведущий 1

Мы должны быть вместе! И тогда мир станет добре!
Акция, посвященная годовщине трагических событий в Беслане, посвященная Дню солидарности в борьбе с терроризмом объявляется закрытой.

Музыкальное сопровождение сценария.

Каждая мелодия в названии содержит блок, которому она предназначена.

<https://disk.yandex.ru/d/ZxdBTfB35nIQ-w>
<https://disk.yandex.ru/d/CwdJolIXXqiJkg>
<https://disk.yandex.ru/d/5HCoo-Gz2hd0tA>
<https://disk.yandex.ru/d/Eb88QoK3QZkc8w>
<https://disk.yandex.ru/d/HQCD4eVr8rzoIQ>

Акция «Помним Скорбим Гордимся»

Районная акция, проводится в рамках общегородской акции регионального отделения Общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», посвященная Дню памяти начала блокады Ленинграда (далее – Акция), проводится в рамках плана мероприятий Вахты памяти, а также во исполнение плана работы регионального отделения Общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» (далее – РДШ СПб).

Общегородская акция «Помним Скорбим Гордимся» проводится региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» второй год по инициативе гражданско-патриотического общественного движения «Ребята Выборгской стороны» при поддержке Комитета по образованию.

Данная акция призвана содействовать патриотическому воспитанию школьников, сохранению исторической памяти и привлечению детей к социально активной деятельности.

Цель Акции – привлечение внимания к памятной дате истории родного города, духовно-патриотическое воспитание школьников – участников акции.

Порядок проведения Акции

Дата проведения Акции 08 сентября

Акция проводится в два этапа:

1 этап – 08 сентября инициативные группы школ (члены детских общественных объединений, представители ученического самоуправления, рабочие группы) проводят классные часы, беседы, «круглые столы», любые другие формы мероприятий, приуроченных годовщине начала блокады Ленинграда.

В конце мероприятия ребята самостоятельно или с помощью социальных партнеров готовят визуальный материал (плакаты, баннеры, растяжки, отдельные буквы для составления единой надписи) текст «Помним. Скорбим. Гордимся!».

2 этап – 08 сентября команды выходят одновременно на разные объекты района (памятные места связанные с памятными датами Российской истории или места с повышенной проходимости людей). В строго оговоренное время (с 13.00 до 15.00) все участники разворачивают свои плакаты и замирают на 30 секунд.

Внимание во время проведения Акции рядом с детьми обязательно должен находиться взрослый сопровождающий, на которого по приказу возложена ответственность за проведение Акции.

Участники Акции

К участию в Акции приглашаются представители всех образовательных учреждений и все желающие участники детских общественных объединений и движений города, педагоги и родители.

Освещение Акции:

При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #ПомнимСкорбимГордимся

Акция «860 дней трагедии фашистской оккупации городов Пушкина и Павловска»

Введение: 17 сентября 1941 года – день начала фашистской оккупации городов Пушкина и Павловска.

Население города Пушкина в соответствии с переписью 1939 года составляло 56 136 человек. Город оказался на передовом рубеже обороны Ленинграда. Его оккупация немцами – это небывалая и страшная история истребления населения и уничтожения уникальной сокровищницы бывшей летней царской резиденции, в которой были собраны шедевры дворцово-паркового искусства, великолепные произведения скульптуры и живописи.

Во время оккупации был нанесен огромный ущерб Екатерининскому и Александровскому дворцам. Немцы не смогли полностью разрушить их, но вывести художественные ценности они успели.

С приходом немцев в Пушкине был установлен жестокий оккупационный режим. Основная власть в городе принадлежала военной комендатуре, возглавляемой комендантом. Оккупанты заняли под казармы и жилье для офицеров залы Екатерининского и Александровского дворцов, павильон «Эрмитаж», особняки, санатории, детские учреждения.

Фашисты зверствовали, расстреливали за укрывательство раненых бойцов Красной армии, за хранение оружия и скрытие мест захоронения скульптурных памятников, оккупанты жгли и грабили дворцы, убивали мирных жителей, а тысячи людей отправляли в концентрационные лагеря.

Ежегодно администрация района и муниципалитет г. Пушкина проводят торжественно-траурный митинг у мемориала-часовни Святого благоверного князя Игоря Черниговского, установленной на месте массовых казней жителей города Пушкина. Все, кто приходит к часовне, обращают внимание на мемориальную доску, на которой написано, что по акту государственной комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков от 7 марта 1944 года установлено, что в городе Пушкине погибло от голода 9514 мирных жителей, расстреляно 6268, из них 50 детей, повешено 1105, умерло от истязаний 1214, вывезено в концлагеря и фашистскую каторгу 17 968 человек. Сколько из них вернулось обратно, никто не знает. Жутко и страшно становится, когда читаешь эти строки. В самом городе к концу его оккупации оставалось около 400 жителей.

Цель: Сохранение исторической памяти.

Задачи:

- воспитание чувства уважения к героическому прошлому нашей страны;
- формирование у учащихся гражданственности, патриотизма.

Дата проведения: Формат 1: 17 сентября

Формат 2: 10 – 17 сентября

Место проведения: Формат 1 – 17 сентября

Формат 2: ОУ Пушкинского района Санкт-Петербурга

Участники: - обучающиеся образовательных организаций Российской Федерации в возрасте от 8 лет;

- родители обучающихся;
- специалисты в области воспитания и педагоги образовательных организаций.

Технология проведения:

Формат 1: Участие в торжественно-траурном митинге, посвященном началу оккупации городов Пушкина и Павловска у часовни святого благоверного князя Игоря Черниговского в г. Пушкине.

Формат 2: проведение «Уроков мужества», внутри классных мероприятий, радиолинеек, выпуск стенгазет.

Освещение Акции:

При освещении Акции в средствах массовой информации используются хэштеги: #РДШ #РДШСПБ #РДШ78 #РДШ_Пушкинский #860днейТрагедии

-В данном документе прописано,
пропущено _____ листа (ов)

Верно

Директор Государственного
бюджетного учреждения
дополнительного образования

«Дворца творчества
Пушкинского района Санкт-Петербурга

О.Н. Бугаева

» 09

2021 г.

